
Étude réalisée par l’IFOP du 17 juillet au 7 août 2024 à la demande
d’Avenir Actifs sur un échantillon de 400 personnes représentatif
de la population salariée de France métropolitaine en 2024.
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Les vecteurs de transformation du travail
pour les salariés

Les intelligences artificielles génératives 2828%%

Les projets de réformes
liés au travail

2121%%La transition
écologique

1919%%
L’automatisation des
tâches 1515%%

Selon vous, parmi les éléments suivants, quel est
celui qui va le plus transformer votre travail dans

les années à venir ?

+ 5 points par rapport
à juillet 2023

+ 3 points par rapport
à juillet 2023

-  8 points par rapport
à juillet 2023

- 2 points par rapport
à juillet 2023
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24 % 18 % 15 %

Avoir un
meilleur salaire

Avoir davantage
de responsabilités

Acquérir une
qualification

Changer de statut - 14 %

Être mieux reconnu
pour son travail - 13 %

Bénéficier d’un meilleur
équilibre vie
professionnelle - vie
personnelle - 7 %

Changer de métier - 4 %

Changer d’entreprise - 2 %

Acquérir un diplôme
reconnu - 2 %

La représentation de l’évolution
professionnelle



7272%%
+ 5 points par rapport

à juillet 2023

des personnes interrogées
souhaitent évoluer
professionnellement dans
les 2 prochaines années !

38 % d’entre eux l’envisagent avec certitude

Les souhaits
d’évolution professionnelle

Envisagez-vous une évolution professionnelle ?

52 % des personnes interrogées envisagent
d’évoluer professionnellement dans les 12
prochains mois, 43 % dans les 6 prochains
mois
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Les différentes raisons ayant motivé une
évolution professionnelle

1
Le souhait

d’améliorer
votre

rémunération
62 %

2
L’envie de vous
confronter à un

nouveau défi, à de
nouvelles missions

40 %

Le souhait de
sécuriser votre

situation
professionnelle

21 %

Le besoin
d’améliorer vos
conditions de

travail
18 %

Le besoin de
changer

d’ambiance de
travail
15 %



Le type d’évolution
professionnelle souhaité

Vous souhaitez évoluer dans
le même secteur d’activité

Vous souhaitez vous reconvertir
dans un autre secteur d’activité

Vous souhaitez vous reconvertir
sur une fonction différente mais
dans le même secteur d’activité

Vous souhaitez créer votre activité

Autre 22 %%

66 %%

1414%%

1616%%

6363%%



L’évolution professionnelle en interne
privilégiée

66 %
28 %

6 %

Envisagez-vous une évolution en interne, en
externe ou un changement de statut ?

Base : aux salariés envisageant une évolution professionnelle dans les 2
prochaines années

Évoluer au sein de
votre entreprise

Évoluer en changeant
d’entreprise

Évoluer en quittantÉvoluer en quittant
le salariatle salariat



Un service public gratuit et personnalisé
d’accompagnement de toutes les transitions
professionnelles ou envies d’évolution

Le fil rouge de l’accompagnement des actifs qui répond
aux nombreux différents usages : faire le point sur sa
carrière, donner une nouvelle direction à sa carrière,
évoluer en interne, se former, créer son entreprise…

Un vecteur de dialogue social et professionnel au sein
des entreprises

Le conseil en évolution professionnelle,
c’est quoi ?



www.avenir-actifs.org/na


